

金城健康體適能活動 活躍老化悠活更美好

記者楊水詠／綜合報導

金門縣六十五歲以上人口數，約占全縣總人口數的百分之十二點二八左右；隨著高齡化社會的來臨，老年人口增加，長者健康問題便成為重要議題之一！金城鎮衛生所社區健康營造中心即日就舉辦一項活躍老化悠活促進「健康體適能」活動，鼓勵長者走出戶外參與活動，不僅可讓長者間相互交流，也可增加長者對於健康相關知識，讓長者自己更關心自身的健康，進而增進自我照護能力，提升生活品質。

目前，國人平均年齡增長，依據調查台灣地區百分之五十六老人罹患慢性病，百分之八十以上有一種疾病，百分之四十以上有兩種疾病且罹患慢

性病年齡層逐年下降。金城鎮衛生所社區健康營造中心表示，如果在基層衛生所做好慢性病控制及延緩併發症的發生率，可減少醫療費用支出及可提升的生活品質。

在「活躍老化悠活健康促進－健康體適能」活動中，胡巧欣熱情親切的

精神，需要從根本解決老化問題就是

的生活品質。

記者楊水詠／綜合報導

其次，金城鎮民衆職業分佈較均，以退休人數居多，六十五歲以上人口約近五千人，佔金城鎮總人口數百分之十一點五屬「高齡化社會」，須營造友善的環境，同時進行社區資源盘点與整合，以尊重長者為前提，使長

者可以在健康的環境下生活，並達到活躍老化、在地老化的目標。

金城鎮衛生所社區健康營造中心舉辦的「活躍老化悠活健康促進－健康體適能」活動，邀請國立金門大學運動與休閒學系兼環境保護暨安全

衛生中心主任胡巧欣副教授擔任講師

，胡巧欣表示運動讓每個細胞都健

康改善情緒、強化骨骼和肌肉、增

加肺活量、降低跌倒與骨折的風險，

晚期生活。(3)建構健康生活型態

，並以健康人權為輔助評估工具。另

由金城鎮衛生所社區健康營造中心藉

建立優質、平價、普及的長期照顧服

務體系，發揮社區主義精神，讓有長

照需求的社區民眾可以獲得就近性服

務，在自己熟悉的環境安心享受老年

生活，並減輕家庭照顧負擔及可提升

動得更開心，還穿插健康知能的問與答加深長者對「運動」是多麼重要的

一件事。因為健康是屬於自己的，只

要願意動、持續動，從現在做起也不

晚！

金城鎮衛生所社區健康營造中心說

活躍老化，以活動量指標評估為主議

題：(1)、辦理高齡者健康促進活動：

健康人權教育網八大面向健康指標暨

家庭健康照護資訊，並協助建立及記

錄社區家庭人口之健康訪視評估；辦

理家庭人口健康訪視，協助盤點社區

民衆尚未就業，且願意擔任成爲健康

促進人力之資訊建立，促進人力延長

社區失能者獨立生活時間，並提升照

顧者之生活品質，響應政府長照政策

精神，需要從根本解決老化問題就是



金城鎮衛生所社區健康營造中心舉辦「活躍老化悠活健康促進－健康體適能」活動，鼓勵長者走出戶外參與活動，增進自我照護能力，提升生活品質。

(金城鎮衛生所提供的)